

PROTOKÓŁ
Z XLII SESJI RADY GMINY
ODBYTEJ W DNIU 23 LUTEGO 2018 ROKU

Sesja Rady Gminy rozpoczęła się o godz. 9⁰⁰, a zakończyła się ok. godz. 11¹⁰ w Urzędzie Gminy w Sobkowie.

W sesji udział wzięło 14 radnych na ogólny stan 15 radnych (lista obecności w załączeniu do protokołu). Ponadto w sesji uczestniczyli: Pani Marianna Baran, Pani Lidia Pędziwilk - radne Powiatu Jędrzejowskiego, Wójt Gminy Sobków Pan Tadeusz Domińczak, Sekretarz Gminy Pan Piotr Wawer, Skarbnik Gminy Pani Barbara Słoma, kierownik Wodociągów Gminnych, pracownicy Urzędu Gminy oraz sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

PRZEBIEG SESJI: Ad. 1,2

Sesję Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Dębiński, który powitał obecnych radnych, zaproszonych gości, sołtysów, pracowników Urzędu Gminy i na podstawie listy obecności stwierdził quorum.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad.

Do porządku obrad uwag nie wniesiono. Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie 13 głosami „za”(obecnych 13 radnych).

PORZĄDEK OBRAD XLII SESJI RADY GMINY:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Powołanie sekretarza odpowiedzialnego za prowadzenie protokołu - Radna Grażyna Kielin.
4. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sobków na 2018 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sobków na lata 2018-2025.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu zapłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Sobków i jej jednostkom organizacyjnym oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną.
8. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Sobków w 2017 roku.
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Sobków na rok 2018.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sobków w 2018 roku”.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości na rzecz użytkownika wieczystego.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Sobków.
13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania

przestrzennego Gminy Sobków, w granicach sołectwa Brzegi i części sołectwa Sokółów Dolny.

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli posiadających kwalifikacje z zakresu pedagogiki specjalnej zatrudnionych w celu współorganizowania kształcenia odpowiednio uczniów niepełnosprawnych, niedostosowanych społecznie oraz zagrożonych niedostosowaniem społecznym.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Sobków na 2018 rok.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2018 rok.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego na 2018 rok.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Handlu i Spraw Socjalnych Wsi na 2018 rok.
19. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów na 2018 rok.
20. Sprawozdanie z działalności Wójta między sesjami.
21. Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi na nie.
22. Wolne wnioski.
23. Zakończenie sesji.

Ad. 3

Na sekretarza odpowiedzialnego za prowadzenie protokołu powołano radną Grażynę Kielin.

Ad. 4

Do protokołu z ostatniej sesji nie wpłynęły żadne uwagi na piśmie, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał protokół pod głosowanie. Protokół z ostatniej sesji został przyjęty 13 głosami „za” (obecnych 13 radnych).

Ad. 5

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sobków na 2018 rok odczytała Pani Skarbnik.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji i uzyskał pozytywną opinię wszystkich radnych.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty 13 głosami „za”, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było (obecnych 13 radnych) jako:

Uchwała nr XLII/270/2018 /załącznik do protokołu/.

Ad. 6

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sobków na lata 2018- 2025 odczytała Pani Skarbnik.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji i uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty 13 głosami „za”, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było jako:

Uchwała nr XLII/271/2018 /załącznik do protokołu/.

Ad. 7

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu zapłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Sobków i jej jednostkom organizacyjnym oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną odczytała Pani Skarbnik.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji i uzyskał pozytywną opinię wszystkich radnych biorących udział w posiedzeniu.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty 14 głosami „za”, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było (obecnych 14 radnych), jako:

Uchwała nr XLII/272/2018 /załącznik do protokołu/.

Ad. 8

Z uwagi na to, że sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Sobków w 2017 roku było omówione przez Pełnomocnika Wójta ds. Profilaktyki na posiedzeniach Komisji Rady Gminy w dniu 21 lutego br., Przewodniczący zawrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i pytań do przedmiotowego sprawozdania.

Uwag nie wniesiono. Sprawozdanie został przyjęte przez Radę Gminy.

Ad. 9

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Sobków na rok 2018 odczytała Pani Marta Kwiecień – insp. ds. kadrowych i obsługi samorządu.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji i uzyskał pozytywną opinię wszystkich biorących udział w posiedzeniu radnych.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty 14 głosami „za”, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, jako:

Uchwała nr XLII/273/2018 /załącznik do protokołu/.

Ad. 10

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sobków w 2018 roku odczytał Pan Grzegorz Wierchowski insp. ds. inwestycji wodociągowo – kanalizacyjnych, gospodarki wodnej, rolnictwa i ochrony zwierząt.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji i uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty 13 głosami „za”, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było (obecnych na sali obrad 13 radnych) jako:

Uchwała nr XLII/274/2018 /załącznik do protokołu/.

Ad. 11

Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości na rzecz użytkownika wieczystego odczytała Pani Ewa Piotrowska – referent ds. gospodarki nieruchomościami.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji i uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty 14 głosami „za”, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, jako:

Uchwała nr XLII/275/2018 /załącznik do protokołu/.

Ad. 12

Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Sobków odczytała Pani Ewa Piotrowska. Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji i uzyskał większością głosów pozytywną opinię.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty 12 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się, głosów przeciwnych nie było, jako:

Uchwała nr XLII/276/2018 /załącznik do protokołu/.

Ad. 13

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Sobków, w granicach sołectwa Brzegi i części sołectwa Sokółów Dolny odczytała Pani Marta Kwiecień.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji i uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty 14 głosami „za”, jako:

Uchwała nr XLII/277/2018 /załącznik do protokołu/.

Ad. 14

Projekt uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli posiadających kwalifikacje z zakresu pedagogiki specjalnej zatrudnionych w celu współorganizowania kształcenia odpowiednio uczniów niepełnosprawnych, niedostosowanych społecznie oraz zagrożonych niedostosowaniem społecznym odczytała Pani Marta Kwiecień. Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji i uzyskał pozytywną opinię.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty 14 głosami „za”, jako:

Uchwała nr XLII/278/2018 /załącznik do protokołu/.

Ad. 15

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Sobków na 2018 rok odczytała Pani Marta Kwiecień.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji i uzyskał pozytywną opinię.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty 14 głosami „za”, jako:

Uchwała nr XLII/279/2018 /załącznik do protokołu/.

Ad. 16

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Piorun odczytał protokół z posiedzenia komisji odbytego 15 stycznia br., zawierający sprawozdanie z działalności Komisji w 2017 roku. Ponadto na tym posiedzeniu Komisja Rewizyjna opracowała plan pracy Komisji w 2018 roku. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2018 rok odczytała Pani Marta Kwiecień.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji i uzyskał pozytywną opinię.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty 14 głosami „za”, jako:

Uchwała nr XLII/280/2018 /załącznik do protokołu/.

Ad. 17.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego na 2018 rok odczytała Pani Marta Kwiecień.

Projekt planu pracy Komisji został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniach Komisji.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty 14 głosami „za”, jako:

Uchwała nr XLII/281/2018 /załącznik do protokołu.

Ad. 18.

Pani Marta Kwiecień odczytała uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Handlu i Spraw Socjalnych Wsi na 2018 rok. Na posiedzeniach Komisji radni jednomyślnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty 14 głosami „za”, jako:

Uchwała nr XLII/282/2018 /załącznik do protokołu.

Ad. 19.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów na 2018 rok odczytała Pani Marta Kwiecień. Zarówno na posiedzeniach Komisji jak i podczas sesji do projektu uwag nie wniesiono, został on podjęty jednomyślnie 14 głosami „za”, jako:

Uchwała nr XLII/283/2018 /załącznik do protokołu.

Ad. 20

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy między sesjami odczytała Pani Marta Kwiecień.

Uwag nie wniesiono.

Ad. 21,22

Radny Łukasz Petera zwrócił się do radnych Powiatu Jędrzejowskiego o interwencję w sprawie ustawienia znaku ostrzegającego o ostrym zakręcie w miejscowości Jawór w pobliżu świetlicy wiejskiej, gdzie często dochodzi do wypadków.

Radny Paweł Piorun również zwrócił się do radnych powiatowych w sprawie ustawienia znaku zakazu postoju busów przy drodze powiatowej (na początku wsi, zjazd do Korytnicy), gdzie kierowcy busów mają dzikie miejsce postoju i zaśmiecają ten teren.

Radny Kazimierz Bawoł wnioskował o pomoc w usunięciu odrostów akacji na tzw. skarpie, deklarując, że sam wywiezie wycięte gałęzie. Prosił o usunięcie jeszcze jednego pozostałego drzewa na placu szkolnym w Mokrsku Dolnym. Wnioskował o nawiezenie kruszywem i utwardzenie drogi między Panem Bieńkiem i panem Korczykiem na odcinku za zabudowaniami. Zapytał czy będzie pomoc w wypełnianiu wniosków obszarowych i zwrócił się do radnych powiatowych o pilnowanie realizacji wniosków, które były złożone do Powiatu.

Radny Wiktor Strojek wnioskował o remont dróg: w Bizorzędzie do domków letniskowych, w Szczepanowie, Choinach i w Żernikach. Powiedział, że w styczniu przez dwa tygodnie nie świeciły się latarnie oświetlenia ulicznego w Bizorzędzie. Pracownicy Zakładu Energetycznego byli i rzekomo naprawili usterkę, jednak po ich wizycie dalej lampy nie świeciły. Proponował, aby usunięcie awarii było pisemnie potwierdzane np. przez sołtysa lub radnego. Gratulował Wójtowi odznaczenia medalem za zasługi w kultywowaniu pamięci o walce o niepodległość Polski. Zapytał Wójta czy będą w gminie organizowane uroczystości z okazji 100 -lecia odzyskania niepodległości. Proponował utworzenie miejsca na upamiętnienie historycznego wydarzenia, np. tablica pamiątkowa przed budynkiem Urzędu, gdzie można by było złożyć kwiaty. Następnie zapytał czy będzie dofinansowanie z PROW na plac zabaw w Żernikach oraz czy gmina będzie korzystać z dofinansowania z Ministerstwa Sprawiedliwości dla

jednostek OSP. Zwrócił się do Pana Mariana Saletry o sprawdzenie sprawy przystanku przy drodze powiatowej w Żernikach.

Radna Danuta Wójcicka zwróciła się do radnej powiatowej Marianny Baran o interwencję do Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie ustawienia radaru przy drodze powiatowej na ulicy Kieleckiej w Sobkowie, ponieważ kierowcy nie przestrzegają ograniczenia prędkości, jeżdżą bardzo szybko stwarzając niebezpieczeństwo.

Radny Jerzy Majchrzyk zwrócił się do radnych powiatowych o interwencję w ZDP w sprawie usunięcia błota z drogi powiatowej wzdłuż chodnika w Sobkowie, ponieważ przejeżdżające samochody brudzą błotem elewację domów i ogrodzenia, a przy opadach deszczu jest bardzo ślisko.

Radna Grażyna Kielin zapytała o sprawę modernizacji oświetlenia ulicznego na terenie gminy. Wnioskowała o ustawienie znaku ograniczenia prędkości na odcinku od E7 do Małych Brzegów i w Małych Brzegach, oraz o zniwelowanie ostrych progów na zjeździe z E7 do Brzeźna oraz w Osowej w pobliżu budowanego wiaduktu trasy S7. Prosiła o sprawdzenie i remont drogi przy posesji P. Sęka w Brzeźnie w stronę E7 w kierunku łąk, gdzie obecnie trudno jest przejść i przejechać. Zapytała czy droga wzdłuż lasu, którą obecnie jeżdżą samochody ciężarowe z budowy będzie naprawiona po dokonanych zniszczeniach przez wykonawcę trasy S7. Zapytała też dlaczego odbiorcy ścieków płynnych pobierają różne opłaty (np. 150 zł z posesji gdzie mieszkają 2 osoby, a 180 zł od posesji gdzie mieszka 1 osoba), czy tak można.

Radny Janusz Łachwa zwrócił się do radnych powiatowych o interwencję w sprawie oczyszczenia rowu przy drodze powiatowej w Mzurowej i ustawienie dwóch znaków odblaskowych na ostrych zakrętach w Mzurowej: koło posesji P. Sobonia i na następnym w stronę P. Ciesielskich. Wnioskował również o oczyszczenie rowu przy posesji P. Myślińskich za torami oraz utwardzenie drogi w kierunku Górek do granicy gminy.

Sołtys miejscowości Mokrsko Górne powiedział, że są trudności z odbiorem worków po nawozach, odbiorcy nie chcą ich zabierać. Poparł propozycję radnego Wiktora Strojka w sprawie uczczenia rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości i również gratulował Wójtowi przyznania medalu w imieniu wszystkich sołtysów.

Radna Beata Syncerz zwróciła się do radnej powiatowej Marianny Baran aby poparła jej wniosek o remont drogi do Drochowa, gdzie mieszkańcy mają problemy z dojazdem do pól.

Wójt Gminy zapewnił, że wszystkie wnioski przyjmuje do wiadomości. Zwrócił się do Pani Marianny Baran o zadbanie o to, aby odcinek drogi do Drochowa na terenie naszej gminy był porządnie wyremontowany. Dodał, że szkoda iż Powiat nie zgłosił tej drogi do remontu w ramach usuwania skutków klęsk żywiołowych, bo być może byłaby już wyremontowana.

Następnie Wójt podziękował za gratulacje odznaczenia medalem, dodając, że medal ten został przyznany za dbanie o dobro ojczyzny. Stwierdził, że uczczenie rocznicy odzyskania niepodległości to ważna sprawa, z pewnością nie ma Polaka, który nie chciał by uczcić takiej rocznicy. Wójt poinformował, że na najbliższej naradzie z dyrektorami szkół zostanie omówiona sprawa organizacji uroczystości z tej okazji pod nazwą „Dzieci dla Niepodległej”. Sprawa budowy tablicy pamiątkowej nie jest taka prosta, trzeba to odpowiednio uzgodnić i uzasadnić m.in. dlaczego w takim a nie innym miejscu. Dodał, że kwiaty można również złożyć na cmentarzu w Sobkowie przy pomniku ofiar wojny. Jest wiele miejsc pamięci np. pomnik w Osowej czy zbiorowa mogiła w Mzurowej.

Odnosnie dofinansowania OSP przez Ministerstwo Sprawiedliwości Wójt wyjaśnił, że nie są znane szczegóły składania wniosków i ilości środków przypadających na jednostkę OSP. Obecnie wiadomo, że jednostki mają do najbliższego poniedziałku złożyć wnioski do gminy, a gmina składa ogólny wniosek do Burmistrza. Pomimo braku wytycznych wniosek przez gminę zostanie złożony, w celu pozyskania środków na OSP.

Odnosnie wycięcia drzewa na placu szkolnym w Mokrsku Wójt wyjaśnił, że dyrektor szkoły zarządza budynkiem szkoły oraz placem szkolnym i on powinien zadbać o wycięcie drzewa, natomiast gmina zajmuje się wycięciem drzew np. przy drogach gminnych.

Poinformował, że po ustaniu mrozów, Komisja Rady Gminy wraz z pracownikami objedzie teren gminy, w celu sprawdzenia stanu dróg i ustalenia kolejności realizacji remontów.

Wójt Gminy poinformował, że gmina wytypowała kilkanaście dróg do remontu w ramach usuwania skutków klęsk żywiołowych, natomiast Komisja Wojewódzka zakwalifikowała siedem dróg, których remont będzie dofinansowany z budżetu państwa jeszcze w br.

Soltys wsi Bizoręda Jacenty Socha odniósł się do sprawy rocznicy odzyskania niepodległości, twierdząc, że w Polsce jest mało miejsc kultywowania wydarzeń historycznych w porównaniu do innych krajów np. Słowacji. Są różne sposoby uczczenia osób i wydarzeń historycznych, np. można nazywać ulice w sposób historyczny, w miejscach publicznych umieszczać kamienie z opisami, itp.

Radna Danuta Wójcicka proponowała odnowienie grobu Małego Powstańca na cmentarzu w Sobkowie, który jest pęknięty.

Odnosnie wywozu nieczystości płynnych kierownik Wodociągów Gminnych w Sobkowie Tomasz Przygodzki poinformował, że zakład ma ustalonego odbiorcę ścieków i cenę wywozu za m³ ścieków, być może jakiś odbiorca nalicza taką marżę, zostanie to sprawdzone.

Odnosnie odbioru worków po nawozach Wójt zapewnił, że sprawa ta zostanie sprawdzona. Poinformował też, że Rada Gminy podjęła uchwałę określając maksymalną stawkę za wywóz nieczystości płynnych, która nie może być przekroczona przez odbiorcę ścieków.

Wójt Gminy poinformował, że Gmina Sobków jako pierwsza w Powiecie do 15 listopada 2017 r. zgłosiła do Powiatu wykaz dróg i chodników celem zabezpieczenia w budżecie Powiatu środków na ich realizację w 2018 roku. Obecnie czekamy na rozstrzygnięcie przetargów przez Powiat.

Pan Marian Saletra insp. ds. drogownictwa powiedział, że na terenie gminy Morawica droga do Drochowa jest pięknie wyremontowana, a od strony Chomentowa na terenie Powiatu Jędrzejowskiego stan drogi jest fatalny. Powiat powinien dokończyć drogę na terenie gminy Sobków bo źle to wygląda. Gdyby skorzystano z środków na usuwanie skutków klęsk żywiołowych, prawdopodobnie droga była by już wyremontowana.

Ad. 23

Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia obrad XLII sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała


Marta Kwjcień

Przewodniczący Rady Gminy


Ryszard Dębiński


Sekretarz
Grażyna Kielin